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	Przyjazna szkoła - powiat otwarty na niepełnosprawnych 
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	Wszyscy byliśmy uczniami i wszystkim nam mury szkolne przypominają o całkiem sporym kawałku życia, który tam spędziliśmy. Szkolne przyjaźnie, wspólne wkuwanie pamięta się do końca życia.
8 grudnia 2009 roku w Zespole Szkół w Pajęcznie odbyło się spotkanie podsumowujące zakończenie projektu " Jesteśmy aktywni", projekt ten dotyczy osób niepełnosprawnych, w tym roku objął swym działaniem 20 osób, z terenu naszego powiatu. Wszyscy uczestnicy projektu mieli zorganizowane dziesięciodniowe warsztaty aktywizacyjne, a ich tematyka była ogromnie zróżnicowana. Każdy uczestnik warsztatów mógł znaleźć formę aktywności na miarę swych zainteresowań i możliwości. Były kursy komputerowe, spotkania z doradcą zawodowym oraz konkretne kursy zawodowe m. in. prawo jazdy. Nasi niepełnosprawni mogli też skorzystać z 14 dniowych turnusów rehabilitacyjnych, w dowolnym ośrodku na terenie kraju. Pierwsza część projektu odbyła się w Powiatowej Bibliotece Publicznej jest to, bowiem instytucja użyteczności publicznej pozbawiona barier architektonicznych. Projekt "Jesteśmy aktywni" był w całości realizowany przez pajęczański PCPR, ponieważ kierownik tejże instytucji  Damian Makos umiał pozyskać środki zewnętrzne. Więcej na ten temat można znaleźć na stronie http://www.jestesmyaktywni.pcpr.pl/
Tolerancji na innych można się nauczyć jedynie współdziałając ze sobą, okazuje się, że dla chcącego nie ma nic trudnego. Dyrektor Zespołu Szkół w Pajęcznie Marek Szydłowski szeroko otworzył drzwi swojej Alma Mater tym razem dla niepełnosprawnych. W gościnnych murach pajęczańskiego Sienkiewicza znalazł już swoje miejsce Uniwersytet Trzeciego Wieku oraz kombatanci Armii Krajowej. Miarą tolerancji społeczeństwa jest zawsze otwarcie na tych zmarginalizowanych, którzy bez naszej pomocy sobie nie poradzą.
Często nie zdajemy sobie sprawy, jakie mamy szczęście będąc najzwyczajniej w świecie sprawnymi, uznajemy to, bowiem za pewnik i normę. Wchodząc po schodach, wbiegając do autobusu, przestępując wysoki krawężnik, pamiętajmy o tych, dla których te proste czynności codziennego życia, urastają do Monte Everestu.
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